

把减税降费这件大事办成办好

新华社记者 段续 刘怀丕

深化增值税改革,将制造业等行业现行16%的税率降至13%,将交通运输业、建筑业等行业现行10%的税率降至9%;下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例,各地可降至16%;今年务必使企业特别是小微企业社保缴费负担有实质性下降;全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元……政府工作报告对减税降费做出非常细致的安排。

今年经济社会发展任务重、挑战多、要求高。报告的一系列具体措施落到了企业的心坎上,回应了

社会各界期待。减税降费的效果,从眼前看,有利于减轻企业负担,增强企业信心和抗风险能力,有效稳定市场预期。从长远看,有利于持续激发市场主体活力,有利于稳增长、保就业、调结构,有利于增强发展后劲,为改革发展注入新动能,为经济平稳运行创造条件。

一“减”一“降”,伴随的是一系列攻坚克难的改革举措。中央财政要开源节流,增加特定国有金融机构和央企上缴利润,一般性支出压减5%以上、“三公”经费再压减3%左

右,长期沉淀资金一律收回;地方政府也要主动挖潜,大力优化支出结构,多渠道盘活各类资金和资产……面对减轻企业税收和社保缴费负担给各级财政带来的压力,政府工作报告对政府部门过紧日子提出了要求。

把减税降费这件大事办好,需要紧抓落实不放松,瞄准“切实让市场主体特别是小微企业有明显减税降费感受”这个目标,追根溯源,制定细则,确保应减尽减,应降尽降。各地各部门要打通梗阻,推

动政策落地,把真招做实,把好事办牢。各级政府部门应充分平衡财政收支关系,深化机构改革的职能转变,提高财政资金使用效能,为减税降费创造更大空间,还应在减税降费过程中,同步降低融资、制度性交易等多重成本,真正让企业轻装上阵,心无旁骛搞经营,把潜力释放出来,让活力迸发出来。

税费的“减法”中,蕴含着各类市场主体效益的“加法”。把减税降费这件大事办成办好,换来的将是经济社会发展的“乘法”。

让制假者付出的成本最大化

张丽

“依法打击制售假冒伪劣商品等违法行为”,今年的政府工作报告再次提及“打假”,且措辞尤为严厉,要“让违法者付出付不起的代价”。

天下苦假货久矣。距离“3·15”国际消费者权益日越近,维权打假的话题热度就越高。自然而然地,当国家市场监督管理总局局长张茅5日出现在两会“部长通道”时,媒体的提问也多集中于此。张茅表示,假冒伪劣商品严重侵害了消费者利益,打击假冒伪劣是监管总局的重要职责。今年要做好几项重点工作。一是抓住重点领域,特别是食品、药品,儿童老年人用品等。二是进行严格的监管和实行最严厉的惩罚,要创新制度,比如说巨额赔偿制度,内部举报人制度等。三是加强企业的自律和社会共治,完善社会信用体系,完善有关法律法规。其中,张茅局长现场特别强调:没收和全部销毁发现的假冒伪劣产品,让制假者付出他付不起的成本。

有了这三条,相信无论是消费者还是守法商家,心头都应该为之一宽。很多年以来,要求提高违法成本、加大处罚力度的呼声就没断过。就在几天前,全国政协委员余留芬还在大声疾呼,要像治理酒驾和老赖一样去打假,要让造假者没法坐高铁、坐飞机,不能再“罚酒三杯”了。必须看到,当前打假形势依然严峻,尤其在张茅局长提到的一些重点领域,还有很多不容忽视的老大难问题。而且令人担忧的

是,随着打假技术的不断提高,造假水平也有所攀升。比如有些假烟假酒制造团伙的产品居然可以骗过官网的认证码;比如在有些网络平台上,真真假假的护肤品、香水混合着卖,销量上去之后甚至有些消费者错把假货当真品;比如大名鼎鼎的“莆田鞋”,不仅外观与正品难以区分,甚至连味道也都模仿得惟妙惟肖……至于在食药领域,以权健为代表的保健品坑人案例所带来的伤痛还未平复,一些不法商贩换了马甲又卷土重来。就在5日,还有媒体报道陕西一名85岁的退休医生被人哄骗,花了一万多元买了可用一年的所谓“能治病”的保健品。

诚然,消费者需要擦亮眼睛、理性消费,但更大的责任需要监管部门承担,需要企业、行业自律。张茅局长所讲到的最严厉的处罚、巨额的赔偿呼应了长期以来消费者的期待,每个人都希望这样的铁腕能实打实的让制假贩假者伤筋动骨,没有东山再起的资本,不敢再有重操旧业的邪念。此外,我们还期待看到最严肃的问责、最严格的监管,更希望政府制定最严谨的标准,从起点上消灭侵害消费者权益的可能,从过程上杜绝假冒伪劣的滋生空间。只有多方入手,有始有终的“严”,才能更有效地发挥作用,重拳出击、重典治乱,对不法分子形成足够威慑,让制假者付出的成本达到最大化。如此标本兼治、统筹协调,相信张茅局长说的“天下少假”必将早日到来。



良好信用

记者3月6日从杭州市住房保障和房产管理局获悉,杭州住保房管部门联合杭州市民卡中心将于3月中下旬推出凭“钱江分”减免公共租赁住房押金业务,符合条件的公租房保障家庭可享受押金减免。

近年来,杭州积极推进住房保障便民服务举措,陆续推出公租房房源调整、网上打印受理单等一系列便民服务。业内人士表示,此次杭州推出的凭“钱江分”减免公租房押金业务,是住房保障便民举措的一项创新,将进一步拓宽保障家庭受益面。 新华社发 曹一作

北郊大队查处一起严重超员违法行为

大队按照支队统一部署,全力在辖区范围内开展严厉整治影响交通安全的“酒驾、毒驾、超速、超员、超载、无证驾车、闯红灯、疲劳驾驶、未按规定车道行驶、涉牌涉证”等十项严重交通违法行为专项行动,查处一起超员违法行为。 郭晓兵

灯、疲劳驾驶、未按规定车道行驶、涉牌涉证”等十项严重交通违法行为专项行动,查处一起超员违法行为。 郭晓兵

数据研判显威力,交警出击抓逃犯

2月27日上午,东河交警大队通过机动车行驶轨迹数据研判,精准出击抓获一名网上缉查在逃犯罪嫌疑人。

2月25日东河交警大队接到协查请求,一辆蒙B18XXX号小

客车驾驶人涉嫌一起信用卡诈骗。随即由特勤中队组成专案组,利用网络查缉数据筛选优势,确定嫌疑人出行轨迹,经过两天蹲点布控,在开发区武银福小区将该车驾驶人抓获。 石晓春

包头交管支队走进供电局开展交通安全宣传

为切实加强车辆驾驶人的安全宣传和教育,3月1日上午,包头交管支队支队宣传科走进包头市供电局开展交通安全培训,供电局200余人参加本次培训活动。宣传民警以“细节关乎生命,安全文明出行”作为本次培训活动的主题,从酒后驾驶、分心驾

驶、不系安全带等交通违法行为的细节三方面展开此次交通安全培训讲座,重点就企业安全生产的重要性、交通安全管理工作的重要主体责任、交通违法行为所带来的后果进行讲解,取得了良好的宣传效果。

陈雨菲

昆区交管大队深入校车企业进行安全隐患检查

开学之际,为进一步加强校车安全管理,确保中小學生、幼儿交通安全,包头交管支队昆区大队深入辖区内的校车企业开展校车交通安全隐患整治的大排查。检查中民警结合工作实际,重点检查了校车的外观专业标识、安全标识、应急处理器材等安全装

置,并填写了校车安全检查记录,对驾驶员驾驶资格审验记录、交通违法、违法记分和事故情况进行检查。民警还要求校车负责人要健全校车、驾驶员管理制度,对校车做好日常保养工作,保障校车安全性能良好。

刘榕

五楼雷诺玛家纺

水洗棉四件套199元/套

婚庆多件套800元/套

单人被罩50元/条

双人床单特价50元/条

荣资商厦

地址:昆区鞍山道步行街58号 荣资购物=品牌+实惠

